

项目支出类绩效自评报告

项目名称：儿童服务体系建设（苗圃计划）项目

省级项目主管部门：广东省民政厅

填报人姓名：王立鹄、罗安荣

联系电话：020-83273609

填报日期：2019年7月25日

一、项目基本情况及自评结论

(一)项目资金安排情况。为充分发挥财政资金的使用效益，结合各地儿童福利机构申报项目情况、地方财政困难程度、工作绩效等因素，资助陆丰市儿童福利院建设百万高清视频监控系统，阳江市社会福利院儿童“养治教康”项目，和揭阳市儿童福利院综合楼配套设备设施建设项目等3个儿童福利机构264万元。项目资助资金已于2017年12月31日《关于提请下达2018年省财政社会福利专项资金预算的通知》（粤财社〔2017〕327号）下达各地。具体分配情况如下：

序号	地市	申请单位	资金用途	下达金额 (万元)
1	陆丰市	陆丰市儿童福利院	建设百万高清视频监控系统，建立安防体系。	44
2	阳江市	阳江市社会福利院	儿童“养治教康”项目	100
3	揭阳市	揭阳市儿童福利院	综合楼配套设备设施建设项目	120

(二)项目实施主要内容及实施程序。本项目主要资助全省各地级市和孤残儿童较多的县（市、区）儿童福利机构按照《儿童福利机构设备配置标准（试行）》要求，基本配齐医疗、康复、教育设备。资金下达后，陆丰市、阳江市、揭阳市立即按程序报请立项、规划、施工等工作，有序推进机构建设切实改进了儿童福利照料服务水平，有力做实了儿童福利机构兜底保障。

（三）项目自评情况。按照项目支出类绩效自评指标体系要求，逐项认真对照自评，总体来说，本项目资金设立科学、投向合理，符合国家政策和省政府大力提高底线民生保障水平、全面建设小康社会的工作部署要求。通过综合评估，自评得分 95 分，绩效等级为“优”。

一是投入方面自评 19 分。根据《中央财政困难群众救助补助资金管理办法》等有关规定，收到下达省级福利彩票公益金资助通知，第一时间召集相关处室参照资金使用总体目标和阶段性目标、各地工作情况、地方财政困难程度等因素，研究提出初步分配方案提请厅党组会议审议后，报送省财政厅及时下达补助资金，并指导和督促各地按省财政要求及时安排和下达补助资金，确保各地落实开展儿童福利机构建设项目所需资金。

二是过程方面自评 19 分。为规范和加强资金管理，提高资金使用效益，支持各地儿童福利机构做好儿童福利保障工作，省民政厅联合财政部门，对照《广东省省级部门整体支出绩效评价管理办法》、《广东省财政支出绩效评价报告质量控制和考核指标体系框架（试行）》等要求，加强对各地资助资金使用管理情况的监管，暂未发现资金挤占、挪用、套取等违纪违法现象。

三是产出方面自评 28 分。本次救助管理机构基础设施建设项目共投入省级福利彩票公益金 264 万元，资助陆丰市儿童福利机构建立呼叫、对讲公共广播系统，阳江市社会福利院建立感觉综合训练室和多感官训练室设备设施各一间，揭阳市儿童福利院

设施设备等方面为院内孤残儿童的日常护理、大病医治、特殊教育和残障康复，切实改进了儿童福利机构服务水平。

四是效益方面自评 29 分。2017 年儿童福利机构切实做好孤弃儿童生活照料、医疗康复等工作，有效夯实了儿童福利兜底保障工作基础，有力促进了社会和谐稳定。

二、绩效表现

（一）资金使用绩效。

1. 资金支出情况。本次资助的 3 个项目中，全部已完工，下达资金 264 万元，已支付 246.7 万元，结余资金 17.3 万元，资金支出进度是 93.45%。

2. 资金完成绩效目标情况。通过“苗圃计划”项目，改善了儿童福利机构设施设备，推动了我省儿童福利服务体系建设发展，尤其是经济欠发达地区儿童福利机构服务设施的完善。本次专项资金，从整体实施情况来看，绩效目标完成良好。

3. 资金分用途使用绩效。

一是推进县级儿童福利机构建设。资助揭阳市儿童福利院综合楼配套设备设施建设项目 120 万元，支出 115.7 万元，结余 4.3 万元。目前已建成感觉综合训练室和多感官训练室设备设施各一间。资助陆丰市儿童福利院建设百万高清视频监控项目 44 万元，支出 44 万元。目前已建成安防体系。大力加强儿童福利机构建设，逐步增加配套设施设备，推动儿童福利机构按照《儿童福利机构设备配置标准（试行）》要求，配齐医疗、康复、教

育设备，进一步提高县级儿童福利机构建设水平。儿童福利机构建设对于提升儿童养育、治疗、康复、教育水平，保障孤弃儿童权益具有基础性作用。围绕孤残儿童身心发育、性格培养和全面发展的需求，有针对性地加强设施和功能建设，为孤残儿童健康成长创造良好的条件。最大限度地整合和利用现有资源，依托现有社会福利设施进行建设，完善了综合服务功能，提高保障能力，发挥示范、指导和辐射作用。

二是优化儿童福利机构生活照料环境。资助阳江市社会福利院“养治教康”项目100万，支出87万元，用于院内孤残儿童的日常护理、大病医治、特殊教育和残障康复、设施设备等方面。从儿童需求出发，以“儿童利益最大化”为原则，补齐儿童福利机构安全、养育、教育、康复、医疗等方面的短板，加强养治教康设施设备建设，打造管理规范、养治教康服务齐全的儿童福利机构，切实提升儿童福利工作制度化、信息化、专业化水平，有效改善孤弃儿童养育质量，服务对象满意度高。

（二）存在问题。

资金监管方式有待进一步完善。目前，各级财政或业务主管部门对资金监管暂未形成常态化抽查及核查工作体系，靠临时性检查，无法及时准确掌握各地资金使用情况，影响资金使用效益。

三、改进意见

优化财政资金监督管理。探索建立资助资金财政、民政联合核查工作体系，动态监管各地资金使用情况，公开资金使用监督

电话、畅通投诉举报渠道，接受社会和群众监督，确保资金使用效益。